
Konjereja pa vzboljsevanje pašnikov. 

Naj konjereja prospeva , treba je pred 
vsem, da skrbimo za primeren živež, kajti malo 
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izdajo najbolji žrebci in izvrstne kobile, ako 
je živež njih zaroda pomanjkljiv. Anglež pravi : 
„V ovsenem žaklju tiči plemenitost", t. j . v 
pravem živežu je uspeh vzreje. Vsak ve, da 
zobanje samo ne zadostuje za vzrejo konjev in 
da je živež primerno sestavljati in ravno pri 
tem je paša neizogibna. Da se zdrži želodec 
zdrav ter da žrebe dobro prebavlja, za to dela 
paša izvrstno. Ker je pa želodec najvarniša 

Sodlaga krepkemu organizmu, razvidi se lehko, 
a se paša nikakor ne sme zanemariti. 

Toda vsaka paša pomaga ravno tako malo, 
kakor je seno z vsacega t ravnika enako vredno. 
Vselej pride na to, da je dobrih, redivnih t rav 
obilo na pašniku ali na senožetu. Treba je 
tedaj skrbeti za to, da raste taka t rava v 
obilni meri. Kar je na nje močvirnih prosto
rov, ali pa z biljem prerasenih, te je treba iz
sušiti in potem skrbeti, da se voda lehko na
pelje, kedar bi je o letni vročini bilo treba. 
Mesta, ki so višja, je treba, kolikor se koli da, 
razravnati , kajti na njih se suši trava, v ni
žavah okoli njih pa se dela močvirje in to je 
vedno na škodo t ravi ali senu ter se rado raz
širjuje. Da prospeva po drugih deželah pašnik 
bolje in se jim krma bolje obnaša, to prihaja 
večinoma od tega, da imajo žlebe, ki so jih raz
potegnili na vse kraje, po njih pa se iztaka ne
potrebna tekočina in kedar nastane potlej po
treba, lehko se po njih sopet napelje vode na 
t ravnik ali pašnik. 

Noben pašnik se ne zdrži dobro, ako se 
živinski odpadki ne raztreso od časa do časa; 
bolje pa je še tedaj, ako jih vsekaš v zemljo, 
sicer se napravijo prazni, izžgani prostori. Trav
niku pa tudi pašniku mora se s časom dati 
gnoja, na obeh pa je tudi treba, da se ob enem 
nekaj novih travnih semen upše z brano y 
zemljo, sicer primanjka novih zarastkov. 

S tem, ka r smo rekli, se ve, da še nismo 
vsega povedali, kar bi bilo treba storiti, da se 
napravi ali zdrži senožet ali pašnik v dobrem 
stanu. Navedemo tu le, kar je najpotrebniše, 
pa se tudi da najležje izvršiti. Več sedaj ne 
mislimo reči. 

Ker pa pri nas ne moremo celih šest me
secev rabit i pašnikov, moramo skrbeti za de
teljo, esparseto, mohar in dr., redek je namreč, 
ki bi imel za ostali čas dovolje dobrega sena. 

V deželi imamo še zadosti pašnikov, ki 
bi popolnem izdali za vzrejo žrebet, naj bi z 
njimi, kakor kaže, ravnali. V tem stanu, v ka
terem se še večji del teh pašnikov nahaja, pač 
ne izdajo in ne dajo zadosti živeža. Mi imamo 
upanje, da bodo konjerejci pašnike sčasom dobro 
obcenili in torej tudi skrbeli, da se jim bodo 
čedalje bolj obrnili na pravo stran. 

Zmerom pa in vselej moramo še povdar
ja t i , da je žrebetu, dokler ni poldrugo leto staro, 
oves najbolji živež, kajti samo z njim se raz

vije organizem v redu in položi se dno, na ka
terem se mu ima vzdigniti krepek život. Ako 
se to zanemari, v poznejih letih ne more se 
več z ničem popraviti. 

Upamo, da najdejo te male besede, ki smo 
jih konjerejcem v leteh vrstah podali, ugodna 
t la. Po tem bodo pa se tudi po njih jeli bolj 
in bolj ravnati , kajti če se žrebetom ne vzboljša 
živež v večji meri, kakor je to dosehmal, ne 
moremo računiti na vzboljšanje in požlahtnje
nje kmečkih konj. 

Nekaj dobre volje pa še nekaj marljivosti 
in ne bojimo se, da bi ne šlo po sreči. 

Sejmovi. Dne 7. junija pri sv. Juriju, v 
Ločah, pri sv. Emi, v Racah, v Lučanah, v Ma
renbergu, v Mozirju, v Radgoni, v Brežicah, 
v Laškem t rgu pa v Vidmu. Dne 8. junija pri 
sv. Heleni in sv. Marjeti na Dravskem polju, 
pri sv. Martinu poleg Slov. Gradca, pri sv. 
Miklavžu ob Sotli in v Strassu. Dne 9. jun. 
v Pilštanju, pri sv. Primožu in v Trbovljah. 


